

## 16.

Ни барут ни израђена муниција, не сме се ни у један магацин примати ни издати без налога дирекције. Дирекција пак не сме ни барут ни муницију неком издавати без нарочитог налога попечитељства внутрени дјела.

## 17.

Како ће дирекција барут од управителства барутана примати, разашилати, хранити и т. д. као и за све друго што нужно буде ради њеног управљења, то ће све попечитељство внутрени дјела у форми настављенија прописати.

К. В. № 1371.

С. № 1356.

26. Нојемврија 1855 год.  
у Београду.

(Сљедују подписи).

## ПОПЕЧИТЕЉСТВУ ФИНАНСИЈЕ.

Попечитељство финансије под 14. пр. мес. ШМ 1904. јавило је Совјету како су комисије дјелствозавне при последњем попису данак плаћајући и остали глава, убјеђене невољним стањем неки сиромашни житеља, ослобођавале такове од плаћава данка, за које им је доказано да нигди ништа од имања немају. Но оно — попечитељство — узимајући за основ рјешеније моје од 31. Августа 1851 год. ВМ 717, по коме се ни убоги људи, ако су само здрави и млади, од плаћава данка ослободити не могу, при чињеним приједанијама на пописне тестере, зајтевало је да се и ови убоги, које су комисије ослободиле, у данак унису, и од њи такови сходно преднаведеном рјешенију наплаћује. Началничества пак окружна нису могла, нити су имала од куда од њеки убоги лица данак наплатити, него су одговорила, да се од њи зајтеван данак није могао наплатити.

Будући би се ослобођењем од данка овакови убоги лица, шло на обезнажење и повреду реченог мог рјешенија, то је попечитељство при свем том што је увјерено да ова ослобођена лица нису у стању данак плаћати, нити се има одкуд исти од њи наплаћивати, немогући ово ослобођење без преходителног рјешенија уважити, предлажемо ствар ову Совјету молећи за рјешеније, како ће оно у овом случају поступати, и да ли ће дозволити, да она лица, за које је доказано, да нигди ништа од имања не притјажавају, а притом су јошт и са ситном децом обтеређена, — остану у неплаћајућим главама, као што су и пописне комисије учиниле, приједнава-

јући при том, да би праведно било имати признанија према оваковим убогим и ситном децом обтерећеним људма, који на саме фамилије своје нису у стању издржавати.

Предложено ово попечитељства по саслушаном мјенију Совјета од 28. пр. м. № 686. ја нисам могао одобрити из узрока тог, што при овако укјереном данку какав је наш, и при извјестно скупим надницама не може бити никаквом радином човеку немогуће данак платити а нерадни и ленивци незаслужују никаквог признанија; због чега препоручујем попечитељству, да оно поштри налог на полицајне власти, да оне при наплаћивању данка од нерадна и лениваца при руди стојећим средствима послужују се.

О чему настојећим попечитељство ради нужног његовог употребљенија увједомљавам.

В№ 741.

9 Јунија 1856 год.  
у Београду.

(Сљедује подпис).

## ПОПЕЧИТЕЉСТВУ ФИНАНСИЈЕ.

По представленију попечитељства финансије од 11 Јуна тек. год. П№ 1583. ја сам согласно са закљученијем Совета од 6. т. м. № 951 решио: да се обштини Пожаревачкој онај данак, који је она у Ђурђевском полгодију 1855 год. на 4 главе у 100 гр. добри више платила, из касе правитељствене поврати.

По будући да су се ове године знаменито укложила представљена о повраћају погрешно наплаћеног данка по неким мјестима, који ни о чему не о неуредности и небрежењу тим делом рукујући општина и правитељствени власти сведочи, — то препоручујем попечитељству да оно поштри налог на све дотичне како правитељствене тако и општинске власти, да ове при наплаћивању данка добро вниманије обрате на постојеће у предмету прописе, како се подобне погрешке у напредак догађале не би, с примедбом, да се у напредак овакове погрешке, ако би се где догодиле од правитељства признавати и наплаћени новци повраћати неће: јер кад се оваке погрешке у неким окружијама никако не догађају, онда очевидно, да што се у неким догађају, признати се има крајњој неуредности извршујући власти.

О чему настојећим попечитељство финансије ради његовог нужног употребљенија извештавам.

В№ 1015.

21. Јунија 1856 год.  
у Врстеначкој банји.

(Сљедује подпис).